

第十二届海峡青年论坛在我校举行

[打印本页]

发布时间：2014-06-14 浏览次数：1496

作为第六届海峡论坛重要组成部分，6月14日，第十二届海峡青年论坛在我校科学艺术中心报告厅举行。来自两岸的近千名青年共话中国梦，同叙中华情。福建省常委陈桦、中华全国青年联合会主席贺军科、我校党委书记杨振斌、中华青年交流协会创办人李钟桂、台湾青年创业协会总会会长许旭辉、台湾无党团结联盟主席林炳坤、厦门市委副书记钟兴国等出席。共青团福建省委书记、省青联名誉主席何明华主持论坛开幕。论坛开幕前，陈桦会见了贺军科及与会的两岸领导和嘉宾，欢迎他们的到来。

今年的海峡青年论坛由中华全国青年联合会、中华全国青年交流协会、台湾青年创业协会总会等联合主办，邀请来自港澳台的250多名青年代表参加活动，以“中国梦·中华情”为主题，围绕“中华优秀传统文化的传承与发展”等议题展开对话。论坛邀请著名青年电影导演陆川、香港青年联合会主席霍启刚和台湾电影金马奖获得者齐柏林作为嘉宾在主旨论坛上与观众交流，同时举行第六届两岸青年社团负责人圆桌会议。

贺军科和陈桦为论坛开幕致辞。

贺军科指出，历史和时代需要当代青年当好两岸文化交流的生力军，两岸青年应当共同传承中华优秀传统文化，不断塑造推动时代进步的新文化，不断增强文化自觉，应当共同体认两岸地域文化，融洽两岸人民交往合作的同胞之情，应当共同投身文化交流，夯实两岸关系和平发展的根基。他表示，全国青联愿意继续丰富交流平台，拓展交流领域，帮助两岸青年加深了解，增进友谊，拓宽眼界，共叙中华情，共续中国梦。坚信两岸青年会成为人民福祉的建设者，为两岸人民的共同福祉注入强大的正能量。

陈桦表示，海峡青年论坛举办11年来，层次不断提升，规模不断扩展，领域不断延伸，内涵不断丰富，已成为两岸青年碰撞思想、畅叙友情、共谋福祉、同心同行的青年盛会，期待论坛越办越好，成为反映两岸青年心声、引领青年思想的文化盛宴，成为沟通两岸的青年之桥、希望之桥。青年是两岸的希望和未来，是两岸关系和平发展的受益者，也是促进两岸关系和平发展的中坚力量，希望两岸青年勇立潮头，不断增强推进两岸关系和平发展的使命感、责任感，秉持“两岸一家亲”的理念，面对面沟通，心与心交流，不断增进理解，加深信任，共同传承中华优秀传统文化，共同担当开拓两岸关系前景，实现中华民族伟大复兴的重任。希望两岸青年积极参与到福建的改革发展中来，在福建寻找发展的机遇，成就创业的理想。

李钟桂、许旭辉、林炳坤发表了主旨演讲。

李钟桂说，每人都有自己的梦，有梦最美，希望相随，但有梦还不够，还要逐梦、追梦，最终圆梦，这就要靠大家共同的努力，最主要的，要靠青年朋友最充分的体认。身为中华儿女，我们共同的梦，是国家富强、民族复兴、人民幸福的“中国梦”的实现。要实现中国梦，就要做到中华传统文化中的“和”与“爱”两字，大家心中不只有小我，更要有大我，彼此间增进互信，良性互动，求同存异，积极进取，务实前行。

许旭辉说，唯有通过不断地交流，才能拉近彼此的距离，增进彼此的理解与信任，化解矛盾，消除隔阂。期许海峡青年论坛能够成为全球华人交心、交友、交业，共话天下，共逐梦想的平台。让两岸携手创造政经双赢、和平繁荣，迎接华人最引以为傲的未来。

林炳坤希望两岸青年更有智慧，敞开胸襟，以更宽容、更包容的胸怀接纳不同的意见，让彼此的社会关系更加广泛。对自己要有自信心，面对未来、面对挑战，错误和失败并不可怕，关键是要从错误和失败中汲取教训，收获经验。两岸青年应该更加重视两岸关系，多多参与青年交流活动，彼此了解、加深感情，共同推动两岸关系和平发展。

在随后的嘉宾交流环节中，陆川、霍启刚、齐柏林与主持人对话交流。他们表示，中国梦是包括大陆与港澳台在内的全体华人的共同梦想，它与每个人息息相关，两岸四地青年应当以更大的勇气、更积极的行动加深交流，用交流凝聚中华情，实现中国梦。

海峡青年论坛是一个以“经济、文化、科技”为主要内容的两岸青年沟通交流平台及展示两岸青年风貌的窗口。自2003年以来，来自海峡两岸的青年专家学者、企业家、科技工作者等每年都围绕不同的主题开展研讨、项目展示、签约和考察等交流活动，成为青年精英碰撞思想、汇聚力量的平台。十一年来共吸引两岸六十多个社团、5000多名青年参加。

（宣传部 陈浪）